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c) O texto evita o emprego de figuras de linguagem a fim de obter 
maior credibilidade perante o leitor. 
d) A expressão sapato novo vai ser retomada no texto por chinelo e por 
badulaques. 
e) O eu lírico representa a classe baixa, aquela que depende 
exclusivamente das políticas afirmativas desenvolvidas no Brasil. 
 
6. Há algumas correlações possíveis de serem feitas no texto. Entre elas 
destaca-se corretamente: 
 
a) “eis meu canto: logo, insisto”. Uma paródia ao aforismo “Penso: 
logo, existo”. 
b) “Salve esse progresso dentro dessa bandeira!” Uma alusão ao slogan 
presente na bandeira brasileira. 
c) “...Que, de tão forte queima a razão” uma hipérbole numa referência 
à seca do sertão nordestino. 
d) “Chamar um carrego pra ajudar a levar a feira” uma referência ao 
ascendente emprego formal no Brasil. 
e) “Querem me forçar, fazer sorrir com o que passa na televisão” uma 
demonstração de satisfação diante da TV brasileira. 
 
7. “Abra mão do destaque e vem pro chão sambar”. De acordo com o 
padrão culto da língua portuguesa, os verbos em destaque deveriam 
estar: 
 
a) Abre mão do destaque e vem pro chão sambar. 
b) Abra mão do destaque e vinde pro chão sambar. 
c) Abrais mão do destaque e venhais pro chão sambar. 
d) Abra mão do destaque e venha pro chão sambar. 
e) A frase presente na canção já se encontra no padrão culto.  
 
8. Em relação aos textos 1 e 2: 
 
a) São literários dada a linguagem denotativa empregada 
predominantemente. 
b) O primeiro é escrito em prosa e o segundo em poema. Entretanto, 
ambos negligenciam as normas estilísticas modernas típicas da arte 
brasileira. 
c) O primeiro é documental e o segundo ficcional. Este se apresenta em 
linguagem conotativa; aquele, em linguagem exclusivamente 
denotativa. 
d) Os dois denunciam a perda da razão da existência: a mulher amada e 
o dinheiro, respectivamente. 
e) Cada um possui distinta modalidade na forma como se apresenta, 
porém vê-se tanto em um quanto em outro uma linguagem lírica, um 
tom pessoal. 
 

MATEMÁTICA 
 
9. Considere que IN é o conjunto dos números naturais e Z é o conjunto 

dos números inteiros. Dados os conjuntosA = {x  



a) Se uma reta r é paralela ao plano , então r é paralela a qualquer 

reta pertencente a . 

b) Dada uma reta s pertencente a , toda reta perpendicular a s 

também pertence a . 

c) Dados os planos não paralelos ,  e , a interseção (tripla) entre 
eles não pode ser vazia. 
d) Retas reversas são aquelas que pertencem a planos distintos. 
e) Dois pontos determinam um único plano. 

 
FÍSICA 

 
17. O horário brasileiro foi mais bem definido a partir de 1913. Antes 
cada cidade tinha a sua hora local. O correto, independente de 
acordos, éa cada fuso horário acertar o horário no relógio.  Sabendo-se 
que a Terra gira 360

o
 em aproximadamente 24 h, pode-se afirmar que 

a distância, em média, que uma pessoa deve percorrer, em graus de 
longitude, para passar de um fuso horário a outro e, naturalmente 
acertar o relógio, é: 
 
a) 10

0
 

b) 15
0
 

c) 20
0
 

d) 25
0
 

e) 30
0 

 
O texto a seguir referem-se às questões 2 e 5: 

Impacto de Asteroide na Rússia 
Os primeiros detalhes do impacto do asteroide que passou no dia 15 de 



b) O elemento X é um gás nobre. 
c) O elemento Y possui o maior raio atômico. 
d) O elemento X possui o número quântico magnético igual a 1 para o 
elétron mais energético. 
e) Os elementos X e Z possuem tendência a receber elétrons. 
 
26. Considere as informações sobre a localização na tabela periódica 
dos elementos químicos abaixo relacionados. 
 

Elemento Período Grupo 

A 3º Calcogênios 

B 2º 15 

C 4º Alcalinos Terrosos 

D 5º Halogênios 

 
É correto afirmar que: 
 
a) O composto formado pelo elemento A e pelo elemento C é iônico, 
com fórmula CA2. 
b) O composto formado pelo elemento B e pelo elemento D possui três 
ligações covalentes simples, com fórmula B3D. 
c) O composto formado apenas pelo elemento B possui três ligações 
covalentes simples do tipo sigma e apresenta fórmula B2. 
d) É possível formar compostos iônicos apenas com os elementos A, B 
e D. 
e) O composto formado pelo elemento C e pelo elemento D conduz 
corrente elétrica em solução aquosa e possui fórmula CD2. 
 
27. A tabela abaixo apresenta três compostos ácidos e três compostos 
básicos. Assinale a alternativa correta: 
 

Ácido Base 

H3PO4 KOH 

HBr NH4OH 

H3BO3 Mg(OH)2 

 
a) A força de um ácido é medida pela quantidade de oxigênio na 
molécula, assim, o ácido fosfórico e o ácido bórico são ácidos fortes, 
enquanto o ácido bromídrico é um ácido fraco. 
b) A reação entre o hidróxido de magnésio e o ácido bórico forma uma 
solução de caráter básico de borato de magnésio. 
c) A hidratação de uma molécula de anidrido fosfórico com uma 
molécula de água gera o ácido fosfórico. 
d) Gotejando o indicador fenolftaleína em uma solução aquosa de 
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BIOLOGIA 
 

33. O sistema respiratório humano é formado por órgãos e vias aéreas. 
A respeito deste sistema são feitas algumas afirmações, assinale a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Os alvéolos pulmonares são os locais onde ocorrem as trocas 
gasosas, ou seja, passagem de oxigênio dos vasos sanguíneos para o 
pulmão e gás carbônico no sentido contrário. 
b) Na inspiração os músculos intercostais e diafragma encontram-se 
relaxados permitindo a entrada de ar nos pulmões. 
c) O muco e os cílios presentes na traqueia são mecanismos 
importantes para que as partículas de poeira inaladas não cheguem aos 
pulmões. 
d) A maior parte de gás carbônico é transportada através das hemácias 
na forma de bicarbonato. 
e) A passagem de ar obedece a seguinte sequencia: narinas, fossas 
nasais, laringe, faringe, bronquíolos e brônquios.  
 
34. As vitaminas são substancias orgânicas consideradas como 
reguladoras, sua falta na alimentação humana pode desencadear 
algumas anomalias conhecidas como avitaminoses. A respeito das 
vitaminas assinale a alternativa INCORRETA. 
 
a) A vitamina A ou retinol é importante para os olhos, sua falta provoca 
cegueira noturna e pele escamosa e seca. 
b) A vitamina D ou calciferol ajuda na formação dos ossos, sua falta 
provoca raquitismo, enfraquecimento e deformação dos ossos. 
c) A vitamina K é considerada anti-hemorrágica, uma vez que a sua 
ausência dificulta a coagulação sanguínea. 
d) A vitamina B1 e importante porque impede a Beribéri: inflamação e 
degeneração dos nervos, insuficiência cardíaca e distúrbios mentais. 
e) A vitamina C esta relacionada à esterilidade em mamíferos, 
interferindo na produção de espermatozóides. 
 
35. O sistema digestório humano é bastante simples quando 
comparado a outros animais. A respeito de seus órgãos e fisiologia 
assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) As glândulas salivares são em número de seis pares, produzem saliva 
para umedecer os alimentos e ajudar na digestão das proteínas. 
b) O intestino delgado é dividido em duodeno onde inicia a digestão 
das gorduras e o jejuno íleo onde ocorre absorção de nutrientes.  
c) No estômago é produzido o suco gástrico composto por pepsina e 
ácido clorídrico iniciando a digestão das gorduras. 
d) O fígado produz bile que é jogada diretamente no duodeno para 
ajudar na digestão das proteínas. 
e) Os humanos fazem a digestão da celulose um polissacarídeo que 
forma as paredes celulares das células vegetais. 
 
36. Os carboidratos ou hidrato de carbono são moléculas 
essencialmente energética, podendo desempenhar outras funções. A 
respeito dos carboidratos analise as alternativas e assinale a 
INCORRETA: 
 
a) Os polissacarídeos mais conhecidos são a celulose, o amido e 
glicogênio. Sendo o amido reserva animal e o glicogênio reserva 
vegetal. 
b) Os monossacarídeos possuem cadeias pequenas a exemplo da 
glicose, uma hexose importante para a nutrição celular. 
c) A celulose é um polissacarídeo presente nas células dos vegetais, 
conferindo melhor proteção. 
d) A sacarose é um dissacarídeo composto por glicose e frutose, 
presente na cana de açúcar. 
e) A fórmula C(H2O) rege a formação dos carboidratos mais simples, ou 
seja, os monossacarídeos.  
 
37. As proteínas são as biomoléculas mais abundantes, possuindo 
inúmeras funções, a respeito destas moléculas assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) Dentre as funções esta a indispensável função catalisadora exercida 
pelas enzimas, sem a qual não seria possível a maioria das reações 
celulares. 
b) As proteínas são formadas por aminoácidos ligados por ligações 
químicas extremamente fortes entre seus grupamentos funcionais 
amino (NH2) e ácido carboxílico (COOH). 
c) As proteínas presente na dieta de seres humanos é digerida e entra 
na circulação como aminoácidos individualizados ou mesmo como 
dipeptídeos (compostos por dois aminoácidos). 
d) Os aminoácidos essenciais são produzidos pelos animais, os não-
essenciais devem ser adquiridos pela alimentação. 
e) As proteínas desnaturam quando submetidas a alta temperatura e 
com a mudança de pH e consequentemente perde a função. 
 
38. O sistema nervoso humano é um dos sistemas mais complexos seja 
pela formação e sua fisiologia, a respeito deste sistema assinale a 
opção CORRETA. 

  sintema neraoso es,a oinviido em -13( )-141(s)4(i)-9(n)4(te)6(ma )-242(n)5(e)5(rao)-4(s)4(o)-5( )-241(e)-3(e)5(l)5(tr)4(a)e





verificada séculos depois no período das conquistas coloniais entre os 
séculos XV e XVI. 
 
47. O século XV foi um divisor de águas no mundo ocidental. No campo 
cultural, tivemos algumas revoluções fundamentais. Dentre elas, a 
utilização de tipos móveis metálicos nos trabalhos de impressão de 
textos elaborados pelo alemão Johannes  Gensfleisch Gutenberg 
(c.1400-1468). Daí por diante, haverá uma revolução gráfica na 
produção, circulação e consumo em larga escala de livros. Com base 
neste fato, assinale a seguir o item que corresponde ao mais famoso 
trabalho de impressão gráfica de Gutemberg em 1455: 

 



c) Apesar de localizar-se predominantemente na zona tropical, o Brasil 
não apresenta possibilidade de produzir energia solar. 
d) Entre as fontes de energia renováveis mais usuais no Brasil 
atualmente, destacam-se a hidrelétrica e a biomassa. 
e) Atualmente, observa-se um uso cada vez maior do gás natural e uma 
diminuição de todas as fontes renováveis na matriz energética 
brasileira. 
 
54. No setor primário brasileiro, a agropecuária, convive com a alta 
tecnologia e precariedade de recursos de certos tipos de cultura.                                                                  
A questão agrária esteve sempre presente na história do Brasil desde o 
inicio da colonização até os dias atuais. Com relação a agropecuária 
brasileira, julgue os itens a seguir e marque o correto. 
 
a) O Estatuto do Trabalhador Rural, foi o principal responsável pela 
permanência cada vez maior do homem no campo desde seu inicio em 
1963 ate os dia atuais. 
b) Com a criação do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra 
(M.S.T), resolveu-se a questão da concentração de terras 
definitivamente no país. 
c) A modernização da agricultura brasileira vem gerando uma 
concentração de terras, e ao mesmo tempo, um acréscimo de 
trabalhadores rurais temporários. 
d) Devido a evolução da economia agrária brasileira, o trabalhador 
rural temporário basicamente deixou de existir. 
e) Os defensivos agrícolas e os fertilizantes químicos, usados em larga 
escala em diversos cultivos no Brasil, não contaminam os cursos de 
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59. Chose the best alternative to fill in the blanks 01 and 02. 
 
a) at / in  
b) in / of 
c) in / from 
d) at / of 
d) on / from 
 
60. Which is the correct relative pronoun to fill in the blank 03 and 06? 
 
a) where / who 
b) which / where 
c) which / who 
d) who / which 
e) where / who 
 
61. Which is the correct  reflexive pronoun to fill in blank 04? 
 
a) itself 
b) ourselves 
c) themselves 
d) himself 
e) myself 
 
62. Choose the correct alternative to fill in the blank 5. 
 
a) The baby mother’s 
b) The mother baby 
c) The baby of the mother 
d) The mother’s baby 
e) The baby’s mother 
 

63.  
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71. Em relação à Internet, assinale a alternativa incorreta. 
a) O padrão WWW utilizado no ambiente Web, permite que textos, 
imagens e sons possam ser acessados em páginas publicadas na 
Internet. 
b) É possível ter acesso a endereços da Internet utilizando uma rede 
sem fio. 
c) Arquivos compactados não são aceitos como arquivos que possam 
ser anexados a uma mensagem de correio eletrônico. 
d) Pode ser definida com um conjunto de redes interconectadas. 
e) Conexões discadas, conexões via cabo e conexões sem fio são meios 
de se conectar a Internet. 
 
72. Marque a alternativa incorreta.



 
 
 


